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Warszawa, 25 marca 2024 r.

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 980 złożoną przez Panią Posłankę Barbarę Oliwiecką do 
Ministra Sprawiedliwości w sprawie zmian kadrowych w Akademii Wymiaru 
Sprawiedliwości w Kaliszu i funkcjonowania uczelni, uprzejmie informuję.

Działalność zarówno uczelni, jak i rektora komendanta stanowi przedmiot szeregu skarg, 
interpelacji oraz petycji, które wpłynęły w ostatnich tygodniach do Ministerstwa. 
W związku z powyższym rozpoznanie każdego z wniesionych pism wymaga od 
Ministerstwa przeprowadzenia postępowania wyjaśniającego w zakresie działalności 
uczelni i samego rektora. Wynik przeprowadzanych postępowań wyjaśniających będzie 
skutkował dalszymi działaniami Ministerstwa.

Niezależnie od powyższego w związku z zaleceniami pokontrolnymi Najwyższej Izby 
Kontroli, Ministerstwo Sprawiedliwości 22 stycznia 2024 r. rozpoczęło kontrolę 
w Akademii Wymiaru Sprawiedliwości w Warszawie. 

Celem kontroli jest zbadanie wdrożenia zaleceń pokontrolnych Najwyższej Izby Kontroli, 
które zostały zawarte w wystąpieniu pokontrolnym NIK nr KPB.411.002.01.2021 
w sprawie przeprowadzonej kontroli w zakresie organizacji i funkcjonowania Szkoły 
Wyższej Wymiaru Sprawiedliwości (obecnie Akademii Wymiaru Sprawiedliwości) 
w Warszawie. Kontrola ta dotyczyła okresu od 1.01.2018 r. do 30.04.2022 r., jak również 
sprawdzenia zgodności realizowanych zadań z obowiązującymi przepisami prawa. 

Działania kontrolerów odbywają się na podstawie ustawy z dnia 15 lipca 2011 r. o kontroli 
w administracji rządowej (Dz. U. z 2020 r. poz. 224). 

Jednocześnie uprzejmie informuję, że zgodnie z informacją przekazaną przez Prokuraturę 
Krajową w żadnej z powszechnych jednostek organizacyjnych prokuratury nie toczy się 
postępowanie przygotowawcze przeciwko osobie wskazanej w interpelacji. 

Natomiast w Prokuraturze Okręgowej w Ostrowie Wielkopolskim prowadzone jest 
śledztwo, którego przedmiotem jest funkcjonowanie Centralnego Ośrodka Szkolenia 
Służby Więziennej w Kaliszu w latach 2014 – 2015, tj. o czyny z art. 305 § 1 k.k., art. 271 § 
1 k.k. i inne. Postępowanie to znajduje się w fazie in rem.



Z wyrazami szacunku

Maria Ejchart
Podsekretarz Stanu

/podpisano elektronicznie/
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